

祖国好 澳门更好

——习近平主席回信问候勉励澳门退休老人在澳各界引发热烈反响

据新华社澳门10月7日电（记者郭鑫 胡瑶）在中国传统节日重阳节来临之际，国家主席习近平10月6日给澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的30位老人回信，向他们表示亲切问候和勉励，并祝全国的老人们健康长寿、生活幸福。

习近平主席饱含深情的回信，在澳门街坊总会颐骏中心长者义工组的老人中间，在澳门养老、社服领域以及社会各界引发热烈反响。他们感谢习主席对澳门老年人的关怀和祝福，表示一定多向澳门青年讲好回归前后的故事，把爱国爱澳精神传承好，继续做好澳门养老、社服工作，把好的经验、做法推广到粤港澳大湾区。

澳门街坊总会颐骏中心成立于2007年，是一家专业的老年人服务机构。2009年1月，时任国家副主席习近平视察澳门期间，曾到中心亲切看望。

“今年适逢新中国成立70周年，澳门回归20周年，我们都很想念习主席，就提议给习主席写封信。提议之后就起稿，起稿之后就找代笔，我很幸运就成为代笔了。”颐骏中心书法老师马腾开心地说。

颐骏中心的义工都45岁以上，大部分是60岁以上的退休老人。吴小丽说，这些长者差不多每天都过来

2019国庆档 主旋律大片 引爆观影热潮

据新华社北京10月7日电 2019年国庆档创造了中国电影新纪录：截至10月7日发稿时，国庆档电影票房累计突破48亿元大关。在票房取得新的同时，《我和我的祖国》《中国机长》《攀登者》等主旋律大片收获好评如潮，激发了观众的爱国热情，奏响了爱国主义主旋律。

48.5亿元，这是中国电影产业化改革以来，票房最高的国庆档，超过了2008年全国院线全年票房总和。7天国庆假期尚待收尾，我国电影市场已创造了电影史上的一个奇迹。

据国家电影局统计数据显示，《我和我的祖国》票房达21.51亿元，《中国机长》为18.76亿元，《攀登者》为7.92亿元。在这些影片的票房拉动下，截至10月3日，2019年全国累计票房已突破500亿元，仅用276天，创造年票房最快破500亿元纪录。

铁路公安国庆期间查获网上在逃人员636人

据新华社北京10月7日电（记者熊丰）记者7日从公安部铁路公安局获悉，国庆假期期间，全国铁路公安机关共破获“盗抢骗”等各类侵财案件261起，查获网上在逃人员636人，打掉倒票团伙112个，查缴各类易燃易爆危险品56万余件。

为保证国庆假期广大旅客财物安全，各地铁路公安机关组织民警广泛开展旅行安全常识宣传。

各地铁路警方还组织160支铁鹰小分队，紧盯重点车站、重点列车和重点时间，共破获“盗抢骗”等各类侵财案件261起。

吕顺保： 爱兵爱民模范

据新华社郑州10月7日电（记者韩朝阳）吕顺保，1922年生，河南省内乡县人。1945年7月参加八路军。1946年2月加入中国共产党。历任班长、政治指导员、政治教导员、组织干事、政治协理员等职。在解放战争中，他作战勇敢，工作积极，立特等功2次，大功4次，荣获“战斗英雄”“人民英雄”“带兵模范”“爱民模范”等称号。

吕顺保视人民如父母，每到一地，都严格遵守群众纪律，带领战士给群众做好事，帮助群众解决困难，受到人民群众的欢迎和好评。

在关心和解除群众疾苦的同时，也宣传了共产党的政策，扩大了政治影响，提高了群众的觉悟。

吕顺保待战士如兄弟，从关心生活入手，培养他们的政治觉悟和军事技术。战争环境下生活艰苦，他经常把自己的衣物、鞋袜送给战士，自己光着脚或穿着破烂的鞋行军；把饭菜让给战士，自己却常吃不饱。

1948年冬，吕顺保所在连队冒着风雪向大同急行军。他处处做表率，把自己的棉鞋、袜子全部给了新战士，自己穿着破单鞋，走在队伍前面。一个战士病了，他就背着这个战士前进。

1956年9月，吕顺保响应党的号召支援地方建设，放弃留在大城市和部队的机会，转业到地方工作。1989年9月6日，吕顺保病逝，享年67岁。

■为了民族复兴·英雄烈士谱 ■

马腾说，读了习主席的回信感受很深，因为这10年澳门发生了沧桑巨变，祖国好，澳门更好，祖国强，澳门更强，所以要更加努力去做好。澳门的老人非常幸福，医疗、养老都有补贴，住房也有保障。

指着10年前习近平到颐骏中心看望老人的照片，当时在现场的陈雨莲老人激动地说：“10年过去了，我们又想起给习主席写信，没想到这么快就收到习主席的回信，真的非常激动，非常开心。”她介绍：“习主席要我们把爱国爱澳的精神传承下去，我们要以身作则，我的孙女那辈也在澳门做义工积极为社会服务。”

澳门街坊总会是历史悠久的爱国爱澳社团，也是澳门最大的社会服务提供者，有“澳门最大的居委会”之称。街坊总会理事长吴小丽说，今天是重阳节，迎来了习主席的回信，特别有意义。习主席关心关怀澳门长者，惦记着澳门的长者，大家心情特别激动，非常感谢习主席回信。

颐骏中心的义工都是45岁以上，大部分是60岁以上的退休老人。吴小丽说，这些长者差不多每天都过来

参与义务工作，关怀、探望和慰问社会上有需要的人士，参与不同的社会事务，所以他们活得特别开心，很充实，很幸福，也很感恩澳门今天平稳的生活，而这些离不开中央给我们的支持。

收到回信后，澳门特区行政长官崔世安代表特区政府由衷感谢习主席的关心。他表示，习主席的回信情真意切、语重心长，不仅是对澳门街坊总会颐骏长者义工组全体成员的问候，更重要的是体现了国家领导人和中央政府对澳门广大长者居民的关爱。回信高度肯定澳门居民的爱国爱澳情怀，也对爱国爱澳事业的传承和发扬提出了殷切期望，对广大居民而言，是巨大的信任和鼓舞！

澳门特区候任行政长官贺一诚表示，中华人民共和国成立70年来的伟大成就及澳门回归20年“一国两制”取得的丰硕成果，不仅为全澳居民所见证与参与，更为自己作为中国人感到由衷骄傲。经历过此历史转变年代的澳门人，有责任按习主席的希望，迈向澳门青年讲好回归前后的变化，让青年了解来之不易的“一国两制”实践所走过之路，鼓励青年把爱国爱澳精神

传承好。

澳门社会服务领域的人士也热议习主席的回信。澳门工会联合总会理事长梁伟峰表示，习主席的回信饱含对澳门长者、澳门同胞的真挚感情，是对“一国两制”在澳门成功实践的充分肯定，充满对建设好澳门的殷切期待，我们深受鼓舞、激励。

澳门妇女联合总会理事长林婉妹说，习主席的回信体现了国家对澳门的关心、中央对特区的厚爱。国家领导人对澳门长者和澳门同胞的真情。“老有所养、老有所属、老有所为”是建设澳门和谐美好家园的重要内容，长幼和乐、薪火相传是建设更加美好澳门的重要保障。

澳门回归祖国以来，特区政府通过与民间机构合作，共同构建了“老有所养、老有所属、老有所为”的共融社会，澳门目前共有86家机构（项目）为长者提供社区、家居照顾及支援、日间护理、紧急呼援等专业服务，全部由爱国社团等社会机构负责运营，背后还有一支由不同年龄和背景人士组成的义工队伍作为支撑，使长者们得到适时的关怀和照顾，营造了爱老、敬老、护老的社会氛围。

迎重阳 乡村举办“孝心大会”



10月7日，塘栖镇河西埭村的老人们参加孝心大会活动。该村当日有300多名70岁以上的老人在村文化礼堂内参加孝心大会。当日，浙江省杭州市余杭区塘栖镇的多个乡村举办重阳节孝心大会活动，传承尊老敬老的优良美德，欢度重阳节。

新华社记者 徐 显 摄

前8个月 我国网上零售保持快速增长

新华社北京10月7日电（记者陈炜伟）国家统计局近日发布的数据显示，1至8月份，全国实物商品网上零售额同比增长20.8%，增速比社会消费品零售总额增速高12.6个百分点；占社会消费品零售总额比重为19.4%，比上年同期提高2.1个百分点。

1至8月份，社会消费品零售

总额同比增长8.2%，增速与1至7月份基本持平。其中，升级类商品销售增长加快。统计显示，8月份当月，限额以上单位化妆品、文化办公用品、家用电器和音像器材、通讯器材类商品同比分别增长12.8%、19.8%、4.2%和3.5%，增速分别比7月份加快3.4、5.3、1.2和2.5个百分点。

乐享国庆假期



上图：10月2日，市民游客在南京路步行街观光游览。当日是国庆长假第二天，市民游客纷纷来到上海市著名景点观光游览。

中图：10月2日，游人在以“祝福祖国”为主题的红灯笼走廊景区参观游览。国庆假期，北京八大处公园推出“我和我的祖国”欢度国庆文化游园会。游园会包括曲艺文艺汇演、书画笔会展示、重阳游山会等文化活动，吸引众多游客前来参观游览。

下图：10月6日，在江西省南昌市南昌县凤凰沟景区，游客在粉黛乱子草丛中游玩。当日是国庆长假的第六天，江西省南昌市南昌县凤凰沟景区迎来大批游客，景区内粉黛乱子草呈现出粉色“云雾海洋”的壮观景色，观赏效果极佳。

国庆7天长假期间，全国共接待国内游客7.82亿人次，同比增长7.81%；实现国内旅游收入6497.1亿元，同比增长8.47%。

新华社发

我国西部地区 最长全地下轨道交通全线贯通

据新华社北京10月7日电（记者樊曦）记者从中国铁建股份有限公司获悉，由中国铁建昆仑投资集团参与投资建设的成都地铁6号线7日实现全线贯通，这是我国西部地区最长的全地下轨道交通

通线路。

据中铁建昆仑投资集团成都地铁6号线副指挥长杨勇介绍，自2017年3月首台盾构机始发以来，仅成都地铁6号线一二期工程就投入48台盾构机进行隧道掘进。

京张高铁北京北动车所投入使用



10月7日，在京张高铁北京北动车所，中铁七局工作人员在检查设备。日前，京张高铁联调联试工作正式启动，位于北京市昌平区的京张高铁北京北动车所也随之投入使用，未来将承担京张高铁动车组的检修和整备等工作。京张高铁起自北京北站，终点为张家口站，正线全长174公里，是2022年北京冬奥会的重要交通保障设施。开通运营后乘高铁从北京到张家口的时间将缩短至1小时以内。

新华社记者 马 宁 摄

迎来返程客流高峰



10月6日，旅客在贵阳火车站准备出站。当日，国庆长假临近尾声，多地迎来旅客返程高峰。

新华社记者 陶亮 摄

1976年：十月的胜利



新华社北京10月7日电 1976年，我国发生了一连串震撼世界的大事。1月8日，周恩来总理逝世，4月，人民群众悼念周恩来、反对“四人帮”的天安门事件发生后，邓小平被错误地撤销党内外一切职务。7月6日，全国人大常委会委员长朱德逝世。7月28日，河北唐山一带发生强烈地震，人民生命财产遭受巨大损失。9月9日，党和国家、军队的主要缔造者和领导人毛泽东逝世，举国上下都沉浸在巨大的悲痛之中。

在毛泽东逝世前后，“四人帮”加紧了夺取党和国家最高领导权的阴谋活动。时任中共中央第一副主席、国务院总理华国锋同叶剑英、李先念、汪东兴等中央领导同志共同研究和反复商量，并征得中共中央政治局多数同志的同意后，决定执行党和人民的意志，对“四人帮”采取果断措施，保证了全国政局的稳定。

10月18日，中共中央正式向全国人民公布了粉碎“四人帮”的消息。全国亿万群众衷心拥护。

粉碎“四人帮”结束了“文化大革命”这场灾难，从危难中挽救了党，挽救了国家，挽救了中国的社会主义事业，为实现党的历史的伟大转折创造了前提。共和国的历史翻开了新的一页。